

1 Ata da reunião ordinária nº 598 do
2 Conselho de Ensino, Pesquisa e
3 Extensão da Universidade Estadual
4 de Londrina, realizada no dia 28 de
5 abril de 2016.

6 No dia vinte e oito do mês de abril do ano de dois mil e dezesseis, às
7 quatorze horas, na sala dos Conselhos, Reitoria, reuniu-se,
8 ordinariamente, o Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão, sob a
9 presidência da Reitora, professora Berenice Quinzani Jordão, com a
10 presença do Vice-Reitor professor Ludoviko Carnasciali dos Santos e
11 dos seguintes Conselheiros: Martha Célia Ramirez Galvez, Fábio
12 Goulart de Andrade, Alexandre Urbano, Temis Chenso da Silva
13 Rabelo Pedroso, Adriano Luiz da Costa Farinasso, Rogério Zanetti
14 Gomes, Karina Keller Marques da Costa Flaiban, Luiz Alberto Garcia
15 Freitas, Francisco Granziera Júnior, Maria Isabel Mello Martins,
16 Alexandrina Aparecida Maciel Cardelli, Renata Stolf Moreira, Henrique
17 de Santana, Katy Maia, José Carlos Duarte, Alex Eduardo Gallo,
18 Fernando Pereira Candido, Ana Lúcia da Silva, Rosana Figueiredo
19 Salvi, Angela Pereira Teixeira Victória Palma, Jolinda de Moraes
20 Alves, Mara Lúcia Luiz Ribeiro, Taufik Abrão, Edmilson Lenardão,
21 Patrícia Mendes Pereira, Antonio Ferelle, Maíra Bonafé Sei, Cleusa
22 Erilene Santos Cacione, Ângela Maria Sousa Lima e Gilberto
23 Hildebrando. Representando a Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-
24 Graduação compareceu o Diretor de Pesquisa, professor Fábio Pita.
25 Ausência justificada: Deise Maia. Inicialmente a Reitora professora
26 Berenice Quinzani Jordão deu as boas-vindas a dois novos
27 representantes da Câmara de Pós-Graduação junto a este Conselho:
28 professores Rosane Figueiredo Salvi e Taufik Abrão. **I. ORDEM DO**
29 **DIA. 1ª PARTE - Processo nº 6034/2015 - Ato Executivo nº 43/2016**
30 **- Eleição de 1 (um) representante titular do CEPE (Câmara de**
31 **Pós-Graduação) junto ao Conselho Universitário, em substituição**
32 **à professora Marta de Todelo Benassi.** Foi eleito o professor Taufik
33 Abrão. **2ª PARTE – 1) Discussão e votação da ata da reunião nº**
34 **597.** Aprovada com 1 (uma) abstenção de voto. **2) Processo nº**
35 **1048/2016 - Plano de Desenvolvimento Institucional – PDI 2016 – 2021.**
36 Compareceu para relatar o processo a Diretora de Avaliação e
37 Acompanhamento Institucional, professora Marta Marcondes. Ela fez uma
38 explanação do Plano de Desenvolvimento Institucional, que é um
39 documento norteador de ações para o planejamento e desenvolvimento
40 institucional. O documento reflete o atual momento pelo qual a
41 Instituição passa, marcado pela necessidade de oficialização dos
42 seus planos, atualização de suas políticas e linhas estratégicas de
43 atuação, compreendendo as diretrizes educacionais e

1 promovendo a discussão de metas e planejamento de ações. Pró-
2 Reitora de Graduação, professora Angela Maria Sousa Lima propôs a
3 criação de Grupos de Trabalhos dos eixos para avaliação a cada dois
4 anos. A Conselheira Ângela Palma fez algumas sugestões, tais como:
5 na pg. 49, onde se lê “sistema educacional”, leia-se “sistema
6 educacional da educação básica” e na pg. 50, onde se lê “sistema
7 educacional”, leia-se “sistema educacional no ensino superior. Na pg.
8 103, quadro 19, foi colocado como base o que a Capes determina,
9 porém, no caso o Curso de Educação Física licenciatura está inserido
10 na área de ciências da saúde e bem-estar social e não é isso que está
11 estabelecido no Projeto Pedagógico do Curso, que é na área de
12 ciências humanas. A Conselheira Ângela fez várias outras sugestões
13 que ficaram de ser encaminhadas à Proplan, a fim de serem
14 incorporadas ao Projeto que será apreciado pelo Conselho
15 Universitário. **3) Processo nº 29757/2014 - Núcleo de**
16 **Conhecimento em Design Estratégico e Conexões – LABCONDE.**
17 Relatou o processo o Conselheiro Rogério Zanetti Gomes. Ele
18 informou que o processo foi retirado da pauta da reunião anterior
19 deste Conselho e que retorna na pauta hoje com duas sugestões de
20 alterações na minuta de Resolução: 1) no parágrafo único do Artigo
21 3º, onde se lê “sala 670-B”, leia-se “sala 672”; 2) no Artigo 18,
22 acrescentar um parágrafo único, com a seguinte redação: “A seleção
23 de membros associados e colaboradores externos será atribuição
24 exclusiva ao Conselho Consultivo, mediante análise do Curriculum
25 Vitae, dos projetos dos candidatos e tendo o novo membro que se
26 vincular como colaborador a um projeto da instituição já cadastrado
27 em alguma Pró-Reitoria/Núcleo da UEL”. A Conselheira Ângela
28 Palma se manifestou dizendo que o projeto neste formato, está
29 cerceando a participação de pessoas externas. O representante da
30 Pró-Reitoria de Planejamento, professor Jairo Queiróz Pacheco
31 propôs o acréscimo no artigo 18, do termo “vincular
32 preferencialmente”. O Conselho aprovou por unanimidade e a
33 proposta deve ser encaminhada para apreciação do Conselho de
34 Administração. **4) Processo nº 6702/2016. Interessado: Programa**
35 **de Pós-Graduação em Enfermagem. Proposta de criação do**
36 **Curso de Doutorado.** O Conselho aprovou por unanimidade a
37 criação, o Regimento e o número de vagas ofertadas pelo Programa
38 de Pós-Graduação em Enfermagem, Doutorado. Ver Resoluções CA
39 nºs. 021, 022 e 023/2016. **5) Processo nº 6102/2016. Interessado:**
40 **Programa de Pós-Graduação em Química. Proposta de criação do**
41 **Curso de Doutorado.** O Conselho aprovou por unanimidade a
42 criação, o Regimento e o número de vagas ofertadas pelo Programa

1 de Pós-Graduação em Química, Doutorado. Ver Resoluções nºs. 024,
2 025 e 026/2016. **6) Pedidos de revalidação de Diplomas obtidos**
3 **no exterior: 6.1) Processo nº 18892/2015. Interessado: Marcos**
4 **Gimenes Fernandes. Solicitação de revalidação do Diploma de**
5 **Doutorado obtido no exterior (Portugal) para o Programa de Pós-**
6 **Graduação em Educação Física.** Aprovado por unanimidade. **6.2)**
7 **Processo nº 20399/2015. Interessado: Simone Carneiro Gomes.**
8 **Revalidação do Diploma de Mestre obtido no exterior (Portugal)**
9 **para o Programa de Pós-Graduação em Educação.** Aprovado por
10 unanimidade. **6.3) Processo nº 20863/2015. Interessado:**
11 **Rosângela Iara dos Santos. Revalidação do Diploma de Mestre**
12 **obtido no exterior (Portugal) para o Programa de Pós-Graduação**
13 **em Ciência da Informação.** Aprovado por unanimidade. **6.4)**
14 **Processo nº 24163/2015. Interessado: Martim Felipe Fernandes.**
15 **Revalidação do Diploma de Mestre obtido no exterior (Reino**
16 **Unido) para o Programa de Pós-Graduação em Engenharia**
17 **Elétrica.** Aprovado por unanimidade. **7) Processo nº 21460/2015 –**
18 **Proposta de reformulação do Projeto Pedagógico do Curso de**
19 **Biomedicina, a ser implantado a partir do ano letivo de 2017.** O
20 Conselho aprovou a proposta de reformulação do Projeto Pedagógico
21 do Curso de Biomedicina, com a sugestão de tornar os textos
22 referentes ao objetivo do curso e perfil do egresso, mais voltados à
23 realidade do Curso. Após, o processo deve ser encaminhado para
24 apreciação do Conselho de Administração. **8) Processo nº 7651/2016**
25 **– Encaminha minuta de Resolução que regulamenta o Sistema de**
26 **Seleção Unificada (SISU) para os cursos de Graduação da**
27 **Universidade Estadual de Londrina.** O Conselho aprovou por
28 unanimidade a adesão da Universidade Estadual de Londrina ao
29 Sistema de Seleção Unificada – SISU para os Cursos de Graduação
30 da UEL e sua regulamentação para a 1ª Edição – 2017. Ver
31 Resolução CEPE nº 027/2016. A Reitora professora Berenice
32 Quinzani Jordão parabenizou a equipe da Pró-Reitoria de Graduação
33 e colocou que este processo permite a consolidação da política de
34 democratização do ingresso e permanência na Universidade. **9)**
35 **Processo nº 1841/2016 - Recurso interposto pelo estudante**
36 **Manasses da Silva, do Curso de Medicina Veterinária.** O estudante
37 Manassés da Silva interpôs recurso ao indeferimento de sua
38 solicitação de prorrogação de prazo de dois anos (2016/2017) para
39 conclusão do curso de Medicina Veterinária. Esclareceu que o
40 principal motivo de não ter concluído o referido Curso no prazo
41 máximo estipulado deve-se à sobrecarga de trabalho por ele
42 desenvolvida no Hospital Universitário da UEL, na função de

1 Enfermeiro, em turno de 12 por 36 horas, frequentemente com
2 intervalos menores em função da falta de funcionários. Essa realidade
3 em relação ao corpo de funcionários do HU levou a uma sobrecarga
4 de trabalho prejudicando seu desempenho no Curso de Medicina
5 Veterinária. Conforme correspondência enviada por sua chefia, O
6 recorrente é avaliado como um profissional responsável e
7 comprometido com a qualidade da Assistência de Enfermagem ao
8 Paciente. Ele esclareceu que a oportunidade que lhe foi dada pela
9 prorrogação anterior contou com sua máxima dedicação. Não
10 obstante, nas três disciplinas que esteve matriculado no ano de 2015
11 obteve aprovação em duas, não tendo sido aprovado em Clínica
12 Médica Cirúrgica de Grandes Animais por décimos, pois sua nota final
13 foi 5,8. Pelo fato da disciplina ser pré-requisito necessita cursá-la
14 novamente durante esse ano de 2016, o que permitirá, pela dedicação
15 exclusivamente a ela, obter um desempenho superior àquele que
16 obteve no ano de 2015. O recorrente alega que em quase trinta anos
17 de trabalho nessa instituição, jamais usufruiu das Licenças Especiais
18 às quais tem direito, em função da grande defasagem do quadro de
19 funcionário nessa instituição que vem agravando de forma aguda nos
20 últimos três anos. Oportunamente, pretende requerê-las uma vez que
21 estão previstos que os Enfermeiros aprovados no último Concurso
22 estão prestes a serem convocados para preencher as vacâncias de
23 funcionários no HU/UEL neste ano, o que possibilitará às fruições das
24 licenças das quais tem direito. Isso coincidirá com a última série do
25 Curso, buscando concluí-lo no prazo de prorrogação ora solicitado. A
26 Pró-Reitora Ângela Maria Sousa Lima informou que o recorrente
27 solicita a manutenção do vínculo com a Universidade. Dessa forma, o
28 ano de 2016 não lhe permite concluir o Curso de Medicina Veterinária
29 e a manutenção do vínculo permite fazer disciplina essencial em que
30 ele está reprovado. Acrescentou ainda, que caso este Conselho defira
31 o recurso, será para este ano e então o recorrente deverá solicitar
32 novamente para o próximo ano junto à Câmara de Graduação. A
33 Coordenadora do Colegiado do Curso de Medicina Veterinária, Karina
34 Keller Marques da Costa Flaiban, informou que o estudante teve dez
35 anos para concluir o Curso de Medicina Veterinária e ele está retido
36 em uma disciplina da 4ª série. Existem todas as disciplinas da 5ª
37 série, mais o Estágio Curricular e mais 170 horas de Atividades
38 Acadêmicas Complementares. Disse que a Resolução de prorrogação
39 de prazo condiciona a aprovação à possibilidade do estudante
40 finalizar o Curso, nesse período que está sendo concedido de ano em
41 ano. Após discussão, foi colocado em votação e foi deferido o recurso
42 do estudante Manassés da Silva, para o ano de 2016, com 19

1 (dezenove) votos favoráveis, 1 (um) contrário e 4 (quatro) abstenções.
 2 O Conselheiro Alexandre Urbano declarou seu voto contrário, em
 3 função do indeferimento pela Câmara de Graduação. A Conselheira
 4 Ângela Palma propôs que este Conselho aprove uma permissão para
 5 que o Colegiado de Medicina Veterinária e Pró-Reitoria de Graduação
 6 avaliem a possibilidade do estudante se matricular com disciplinas do
 7 5º ano já durante o 4º ano. Em função da ausência de quórum, a
 8 Conselheira Ângela retirou a proposta. Nada mais havendo a reunião
 9 foi encerrada e eu, Deise Mary Garbelini Bergamin, Secretária Geral
 10 dos Órgãos Colegiados Superiores lavrei esta ata que
 11 assino juntamente com os membros do Conselho presentes à
 12 reunião.

13
 14 Berenice Quinzani Jordão _____
 15 Reitora

16
 17 Ludoviko Carnasciali dos Santos _____
 18 Vice-Reitor

19
 20 Martha Célia Ramirez Galvez _____
 21 Representante da Câmara de Graduação

22
 23 Fábio Goulart de Andrade _____
 24 Representante da Câmara de Graduação

25
 26 Alexandre Urbano _____
 27 Representante da Câmara de Graduação

28
 29 Têmis Chenso da Silva R Pedroso _____
 30 Representante da Câmara de Graduação

31
 32 Adriano Luiz da Costa Farinasso _____
 33 Representante da Câmara de Graduação

34
 35 Rogério Zanetti Gomes _____
 36 Representante da Câmara de Graduação

37
 38 Karina Keller Marques C Flaiban _____
 39 Representante da Câmara de Graduação

40
 41 Luís Alberto Garcia Freitas _____
 42 Representante da Câmara de Graduação

- 1
- 2 Francisco Granziera Júnior _____
- 3 Representante da Câmara de Graduação
- 4
- 5 Maria Isabel Mello Martins _____
- 6 Representante da Câmara de Pesquisa
- 7
- 8 Alexandrina Ap. Maciel Cardelli _____
- 9 Representante da Câmara de Pesquisa
- 10
- 11 Renata Stolf Moreira _____
- 12 Representante suplente da Câmara de Pesquisa
- 13
- 14 Henrique de Santana _____
- 15 Representante da Câmara de Pesquisa
- 16
- 17 Katy Maia _____
- 18 Representante da Câmara de Pesquisa
- 19
- 20 José Carlos Duarte _____
- 21 Representante da Câmara de Extensão
- 22
- 23 Alex Eduardo Gallo _____
- 24 Representante da Câmara de Extensão
- 25
- 26 Fernando Pereira Candido _____
- 27 Representante da Câmara de Extensão
- 28
- 29 Ana Lúcia da Silva _____
- 30 Representante da Câmara de Extensão
- 31
- 32 Rosane Figueiredo Salvi _____
- 33 Representante da Câmara de Pós-Graduação
- 34
- 35 Ângela Pereira Teixeira V. Palma _____
- 36 Representante da Câmara de Pós-Graduação
- 37
- 38 Jolinda de Moraes Alves _____
- 39 Representante suplente da Câmara de Pós-Graduação
- 40
- 41 Mara Lúcia Luiz Ribeiro _____
- 42 Representante da Câmara de Pós-Graduação

1		
2	Taufik Abrão	_____
3	Representante da Câmara de Pós-Graduação	
4		
5	Edmilson Lenardão	_____
6	Diretor do Colégio de Aplicação	
7		
8	Patrícia Mendes Pereira	_____
9	Diretora do Hospital Veterinário	
10		
11	Antonio Ferelle	_____
12	Diretor da Bebê Clínica	
13		
14	Maíra Bonafé Sei	_____
15	Diretora da Clínica Psicológica	
16		
17	Cleusa Erilene Santos Cacione	_____
18	Diretora da Casa de Cultura	
19		
20	Ângela Maria Sousa Lima	_____
21	Pró-Reitora de Graduação	
22		
23	Fábio Pita	_____
24	Representando a Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação	
25		
26	Gilberto Hildebrando	_____
27	Pró-Reitor de Extensão	
28		